

佛山市总工会为一线职工送清凉

共慰问26家高温作业单位16119名高温作业人员



6月份至今查处“三超”货车近300辆

佛山禅城公安加大货车查处力度，消除安全隐患

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅公宣报道：遇到超载货车，车上“摇摇欲坠”的货物，无不让人惊心胆战；核载3人的货车前排驾驶座，硬是塞进了6名成年人，并且个个都不系安全带……为全面消除道路交通安全隐患，佛山禅城公安持续加大对货车“三超”行为的查处力度，6月份至今，共查处“三超”货车近300辆，有效维护了辖区道路交通安全。

核载3人，实载6人，超员100%！

“大老远就看到该货车前排驾驶座上堆满了人，走近一看，真的吓了一跳。”7月9日17时许，南海大道湖明街路口附近，一辆粤Y牌照蓝色货车前排驾驶座上的“异常情况”，立即引起了执勤交警的注意。

“请立即靠边停车，接受检查。”在交警的勒令下，停好车辆的司机这才缓缓摇下驾驶座车窗，一清点，核载3人的驾驶座上，竟塞满了6名赤膊上身的大汉，超员100%！并且连同司机在内，个个都没有系安全带。

“你们这是在拿自己和别人的生命开玩笑，现在正是车辆高峰期，一旦遇到紧急情况急刹车，你们都得冲破前挡玻璃飞出车外！”在交警人员的训诫教育下，车上6人陆续下车接受检查。

据驾驶员樊某交代，当天一早途经该路段时，由于没有看到交警查车，当天下午和5名工友下班后，抱着侥幸心理，就载着大家一起回家，没想到行驶到湖明街路口的时候，“不巧”被交警逮了个正着。“我一定吸取教训，下次不敢了！”随后，交警依法对驾驶员樊某处以驾驶证扣6分，罚款200元的处罚，并责令其对

超员进行转运方可开车离开。

5米货车被“加长”到7米

“太危险了，钢筋超出了货车的车尾近2米，后车一旦躲闪不及，钢筋绝对会直插驾驶座，后果不堪设想。”近日，禅城交警在辖区佛山一环辅路查获一辆超长超载货车，其运载超长钢筋的违法行为，让正常行驶的车辆避之唯恐不及。幸好被交警及时发现并拦截，才防止了安全意外的发生。

“我开车在路上，看到这辆超高超长的大货车在我前面，我很担心车上的东西会掉下来，真的吓死了。”在季华路上，私家车司机陈女士看到白色超长货车被交警人员拦截下来后，主动上前反映情况，并对交警的执法行为点赞。

经交警现场测量，该辆货车为了加大装载量，不仅不关闭车尾门，还特意在车后加装了一个延伸底板，将原本5米多的货车，一下子“加长”到了7米。幸好是行驶在平整的柏油路上，一旦遇到坑洼路面，固定不稳的货物极有可能掉落而伤及无辜。

“你必须把货物卸下来，安排其他车辆过来分载，否则不得继续上路。”在交警的责令下，驾驶员李某接受了处罚，同时调集其他车辆对超载超长的货物进行分卸分载。

据悉，6月份以来，在禅城交警的整治打击下，共依法查处“三超”货车近300辆，有效维护了辖区道路交通安全。交警提醒广大车主：车辆超长、超宽、超载、超高，会增加行车的危险系数和不安全因素，切不可图一时方便和为了蝇头小利而罔顾交通安全。为了自己和他人的生命安全，请依法载人载物。

佛山查处首宗商业特许经营违法案件

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁摄影报道：为规范商业特许经营活动的市场秩序，佛山市市场监管局近日对广东某餐饮管理有限公司涉嫌违法进行特许经营的行为进行立案调查，这也是佛山查处的首宗商业特许经营违法案件。

经初步调查，当事人从事商业特许经营活动，也就是发展他人加盟其品牌，其经营场所内摆放有60多部电脑及电话，主要采取电话营销方式拓展新客户，待客户有初步意向后，即邀请客户前来考察，当事人报销客户的往返食宿费用。客户考察期间，当事人通过各种预设话术说服客户签约，单店的品牌使用费大概为6万-9万元不等，每年管理费大概2000-5000元不等，再加上向当事人采购原材料等费用，客户新开设一家单店的整体预算大概在13万元左右。

当事人从事上述行为，并未满足《商业特许经营管理条例》规定的“两店一年”要求，即拥有至少2个直营店，并且经营时间超过1年。且当事人从事特许

南海区帮扶的麻江县蓝莓上市

诱人蓝莓



羊城晚报讯 记者梁正杰报道：现时正是瓜果飘香季，“麻江蓝莓”进入成熟期啦！佛山市南海区结对帮扶的贵州黔东南州麻江县盛产蓝莓，粒粒都饱满多汁，新鲜上市。

根据国家新一轮东中西部协作结对关系调整安排，佛山市对口帮扶黔东南州，其中，南海区对口帮扶丹寨、麻江、从江、榕江四县，并和凯里结为友好城市。黔东南拥有得天独厚的自然和旅游资源禀赋，农业、旅游资源优势突出。其中，南海区结对帮扶的麻江县，种植出来的蓝莓美味健康，深受人们喜爱。

麻江县地处贵州省中部，清水江上游，是黔东南苗族侗族自治州西大门，是清末状元夏同龢故里，是滇桂黔石漠化片区国家扶贫开发工作重点县。全县国土面积960平方公里，辖4镇1乡2个街道，总人口

的心声诉求，减少高温中暑、消防事故、饮食卫生安全等季节性事故发生，切实维护广大一线高温作业职工，特别是三新领域高温作业人员的安全健康。

蒋庆表示，夏送清凉，冬送温暖，是工会服务职工和关爱职工的重要举措，及时将党委、政府及工会的关心关怀送到有需要的职工手上，同时深入一线了解职工诉求，为职工办实事做好事，维护职工合法权益，发挥工会作为党与职工群众的桥梁纽带以及职工“娘家人”的作用。

今年以来佛山接报溺水警情16宗

造成7人溺亡，全市五区溺水警情主要发生在禅城区城南万科城旁吉利河段、南海区平洲平胜桥底等水域

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈敏杰报道：炎炎夏日，暑期又至。大家是不是已经按捺不住想下水玩耍啦？但夏季历来是溺水事故的多发期，据佛山110统计，今年以来已经接报溺水警情16宗，造成7人溺亡。

为了进一步做好溺水警情的预警和防范工作，佛山公安对近年来的溺水警情进行分析研判，研判发现，从溺水的原因分析，溺水警情以在游泳玩水的过程中溺水为主，占81%；其次为在捕鱼捞虾的过程中溺水，占19%；从溺水的时间趋势上看，每年7月、8月暑假期间为溺水警情的高发期。14时至21时是溺水警情的高发时段，占溺水警情总数的70%。中午至傍晚时分是一天中最炎热的时段，很多人选择在此时间段下水游泳；而傍晚7时至夜间9时余

热未散的时段，部分游泳人员在饭后或在未充分热身的情况下就直接下水游泳，也容易导致意外发生。

此外，从遇溺人员情况分析，溺水人员以非佛山户籍人员为主，部分外来务工人员由于对市内的江河水文情况不熟悉，防范意识较薄弱等缘故，贸然下水导致意外发生。据统计，遇溺人员中，非佛山户籍人员占比超过90%。从遇溺人员的性别情况分析，溺水人员以男性为主，占比近八成。从遇溺人员的年龄情况分析，遇溺人员以17至30岁的青壮年人为主，占比超过40%，而学龄前儿童占比亦超过30%。

从溺水警情重点水域分析，全市五区溺水警情主要发生在禅城区城南万科城旁吉利河段、南海区平洲平胜桥底等水域。

一男子饲养和尚鹦鹉被抓获

属于国家二级保护动物，法律明确禁止非法收购、运输、出售

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员王永和报道：鹦鹉凭借灵动的外表、乖巧的性格和高超的学舌能力，成功虏获了一批忠实的“饲养员”。

但你知道吗？出售、购买、饲养和尚鹦鹉有可能会触犯法律，近日，佛山市南海区九江派出所在工作中发现，辖区有人通过网络非法买卖野生动物，经过缜密侦查，民警很快锁定男子余某具有重大作案嫌疑。7月6日，民警在余某住宅内将其抓获，并现场搜获3只和尚鹦鹉。

“我知道国家保护动物是不能卖的，但因为这品种鹦鹉实在太漂亮了。”余某表示，他是鸟类爱好者，和尚鹦鹉身形可爱、毛色艳丽，他特别喜欢，尽管知道和尚鹦鹉属于珍稀鸟类，但他仍抱着侥幸心理，于去年11月份在网上购买了3只和尚鹦鹉，没想到，养了9个月后，最终自

己还是落到警方手里。

经鉴定，这3只和尚鹦鹉为国家二级保护动物，是我国法律明确规定禁止非法收购、运输、出售国家重点保护的珍稀、濒危野生动物。据了解，和尚鹦鹉常在树间与地上觅食，经常和其它鸟类混群，因为取食栽培的果实、种子和蔬菜，是一种严重的作物害鸟。

目前，该案件正在进一步侦办中，等待余某的，将是法律的制裁。

南海警方提醒，在我国，大多数鹦鹉属于国家级保护动物，目前确认可以私人饲养的鹦鹉只有桃脸牡丹鹦鹉、虎皮鹦鹉和鸡尾鹦鹉三种。国家重点保护野生动物，个人不能随意买卖和饲养的。根据相关法律规定，只要涉及非法猎捕、杀害、收购、运输、出售国家保护动物的任何一个环节均属犯罪。

两只山羊结伴闯民居被西樵民警巧妙制服

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈金海摄影报道：“多谢警察叔叔帮我捉到”，近日，一名群众在微信朋友圈发文感谢佛山市南海区公安局西樵派出所警辅人员帮助找回两只结伴“出走”的山羊。

7月11日10时许，西樵镇显岗北方村村民陈伯报警求助，称家里来了两只山羊，不肯离开。接报后，西樵派出所大同社区民警中队值班民警冯柏立即带领警辅人员赶到现场。经了解，陈伯告诉民警，家里的厨房不知道什么时候闯进了两只山羊，怎样赶它们也不肯离开，既不想伤害山羊又担心惊吓到孙儿，只好报警求助。

为了避免这对山羊再次乱闯吓坏或误伤到周边群众，警辅人员没有贸然出手。民警冯柏先行缓慢靠近查看，发现两只山羊一大一小，体型较大的山羊颈部有项圈，若要牵拉较为容易控制，且根据经验分析，极可能是大羊带着小羊“出走”，控制住大羊便能牵出小羊。

于是，冯柏待大羊放松警惕

时果断上前牵住其项圈，并牵引它慢慢走出厨房走到室外，果然小羊也紧跟着走了出来。控制住山羊后，警辅人员通过走访周边群众进一步了解到，这两只山羊当天早上6时许就在村里闲逛，后来走到陈伯家时可能发现厨房门没关好，便一头撞了进去，无论陈伯怎么驱赶也不愿意出来。

既然没人认领，警辅人员只好先将它们带回中队寄养。安置好山羊后，民警发现自己的微信群里恰好有人也在寻找山羊。随即，民警赶紧与其取得联系，原来这两只山羊中，较小的是程先生饲养的母山羊，当天一早“离家出走”，程先生沿路找到隔壁鱼塘，询问下发现这鱼塘主饲养的黑色公山羊也不见了。随后，程先生发朋友圈寻羊，同时外出四处寻找。

接到民警通知后，程先生开着三轮摩托车满心欢喜地来到大同社区民警中队领回这对“出走”的山羊，并连声称赞道：“人民警察为群众真心实意办实事，要为你们点100个赞。”

“网约书”深受读者喜爱

读者足不出户就能借阅图书馆藏书或别人的家藏图书

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾



一位小朋友在阅读

下单占比43%，南海区和顺德区紧随其后，占比分别为29%、23%。“精准、高效、便捷的服务收获了一众铁杆粉丝。在电话回访过程中，我们收到了读者真诚的建议，也听到了读者真心的赞美。”佛山市图书馆相关负责人表示。

“阅读是我的职业需要，也是我的个人爱好，所以我经常去图书馆。是一位工作人员向我推荐了预借服务，我用了觉得很方便。”读者柯女士在“知书达里”预借平台下单多达19次。读者谢女士，同样下单多达19次。

远在高明的她偶然从媒体上得知了这项服务，使用后就喜欢上了它的便捷性，成为忠实用户。

与此同时，佛山市图书馆的另外一项线上借阅服务“易本书”平台，也深受读者青睐。在平台上，市民通过手机可以上传家中闲置的图书供人借阅，也可以在平台借阅别人上传的藏书。该平台自4月24日上线以来，吸引了5077个用户登录平台，市民上传家庭藏书4072册，并完成440单转借订单。



山羊在陈伯的厨房内，不肯走



车主找回山羊



佛山市市场监管局查处全市首宗商业特许经营违法案件